1. Écoutez avec empathie
Commencez par écouter avec empathie ceux qui ont des questions au sujet de la vaccination. N’écartez pas leurs questions et acceptez leur opinion (sans nécessairement être d’accord, par exemple « Il est normal d’avoir des questions, ou de vouloir plus d’informations avant de se faire vacciner »)
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2. Posez des questions ouvertes
Posez des questions ouvertes, par exemple « Qu’avez-vous entendu au sujet des vaccins contre la COVID ? » ou « Pourquoi avez-vous ce sentiment ? ». Ces questions demandent une réponse autre que « oui » ou « non » et peuvent vous aider à mieux comprendre les inquiétudes de ces personnes, et peuvent également aider vos interlocuteurs à formuler leurs pensées.

Comment discuter de la vaccination
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Source : https://www.who.int/fr/news-room/feature-stories/detail/how-to-talk-about-vaccines

3. Communiquez des informations fiables
Lorsque vous ne connaissez pas la réponse ou si vous n’êtes pas sûr de la manière de répondre aux inquiétudes de vos interlocuteurs, proposez-leur d’aider à rechercher des informations. Si vous demandez leur permission, ils souhaiteront peut-être davantage vous écouter que s’ils ont l’impression que vous leur imposez des informations non désirées.
Vous pouvez consulter le site Web de Santé publique Toronto ou d’autres sources fiables pour trouver des réponses aux questions courantes sur la vaccination, les vaccins contre la COVID-19, la sécurité des vaccins contre la COVID-19, etc.
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4. Étudiez les raisons de vouloir être vacciné
Quand on discute de la vaccination, rien n’est plus efficace que d’évoquer son propre cas. Partagez les raisons pour lesquelles vous voulez être vacciné et, si vous êtes en mesure de le faire, votre expérience de la vaccination.
Faites valoir à vos interlocuteurs comment se faire vacciner contre la COVID-19 pourrait permettre un retour à la normalité. Expliquez les avantages de la vaccination, qu’il s’agisse de pouvoir de nouveau rendre visite à sa famille et à ses amis, retourner au bureau, emmener ses enfants à l’école, passer du temps avec ses camarades de classe ou reprendre d’autres interactions et activités qui ont été perturbées à cause de la COVID-19.
Si vous aviez des inquiétudes auparavant et que vous les avez vaincues pour vous faire vacciner contre la COVID-19, faites part de ce qui a contribué à vous rassurer.
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Consultez le site de IOMS ou interrogez votre
médecin ou votre infirmiére pour connaitre la
réponse aux questions les plus courantes.
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