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1.0 INTRODUCTION
Bien que les jouets puissent être réconfortants, amusants et thérapeutiques pour les enfants, ils peuvent aussi être des réservoirs d’organismes potentiellement infectieux. Des organismes présents dans la salive, les sécrétions respiratoires ou les selles, ou encore sur les mains, peuvent contaminer les jouets. 

2.0 OBJECTIF
[Nom de l’organisation] s’engage à promouvoir la santé et la sécurité de ses clients, employés et visiteurs. Les employés de [nom de l’organisation] (ainsi que tous les autres travailleurs selon la définition de la Loi sur la santé et la sécurité au travail) respecteront les politiques, précautions et pratiques exemplaires dans le cadre de leur emploi à [nom de l’organisation].
L’objectif de la présente politique est le suivant : 
· Prévenir la propagation des maladies et les éclosions causées par des jouets
· Assurer que les jouets et les aires de jeu sont nettoyés régulièrement
[Nom de l’organisation] se réserve le droit de modifier la présente politique en tout temps. Il peut être nécessaire d’apporter des modifications à la politique si les conseils / directives d’évaluation des risques ou de santé publique du gouvernement ou de l’agence finançant le programme changent ou encore si les lois applicables sont modifiées. 
3.0  DÉFINITIONS 
JOUETS : Le terme « jouets » désigne tous les jouets pour bébés et tout-petits, les poupées, les jeux, les livres, les casse-têtes, le matériel d’art et de bricolage, et les appareils électroniques. 
4.0 POLITIQUE	
Par mesure de prévention et de contrôle des infections pour protéger les participants et le personnel contre l’exposition à la COVID-19 lors de la participation aux programmes et dans les bureaux de [nom de l’organisation] : 
1. La politique relative aux jouets et au nettoyage des jouets s’applique à tous les jouets et jeux utilisés dans le cadre de tous les services résidentiels et communautaires, y compris dans les aires communes.
2. Tous les jouets doivent être propres et en bon état.
3. La procédure de nettoyage des jouets doit être affichée à tous les endroits où des jouets sont rangés.
4. Les pratiques d’hygiène des mains doivent être respectées avant la manipulation des jouets.

5.0 PROCÉDURE

1. Matériaux et conception des jouets
· Les jouets présentant de petites pièces qui pourraient être avalées sont interdits.
· Les animaux en peluche et jouets en tissu, les instruments à vent et les jouets qui retiennent l’eau sont interdits.
· Si un participant apporte des animaux en peluche ou des jouets en tissu, ceux-ci doivent être gardés dans la chambre du participant.
· Les jouets doivent être non poreux et nettoyables.
· Si de petites pièces de bricolage, par exemple des perles, des coquillages, des brillants, etc., sont utilisées, il faut s’assurer que chaque personne dispose de ses propres fournitures. Une fois la séance terminée, jeter les articles de bricolage qui ne peuvent être désinfectés, et désinfecter le reste.
· Si des tables de jeu d’eau, d’aliments et de sable sont utilisées dans des lieux communautaires, les directives suivantes s’appliquent :
· Il faut utiliser de l’eau potable fraîche tous les jours.
· La table doit être désinfectée lorsqu’elle est vidée.
· Les aliments comme les haricots, les lentilles, les pois et le riz doivent être rangés dans des contenants de qualité alimentaire lorsqu’ils ne sont pas sur la table.
· Les aliments et le sable doivent être remplacés régulièrement (deux fois par année).
· Désinfecter la table de jeu lorsque les aliments ou le sable sont remplacés.
· Si la table est contaminée par du vomi ou des selles, retirer le contenu, désinfecter la table et remplir d’eau, d’aliments ou de sable propres.
· Les dons de jouets doivent répondre aux critères suivants : 
· Le jouet doit être dans son emballage d’origine.
· Le jouet doit satisfaire aux exigences relatives aux matériaux et à la conception des jouets (voir ci-dessus).
2. Horaire et fréquence de nettoyage des jouets
· Veiller à ce qu’un horaire de nettoyage des jouets soit établi et qu’une personne (membre du personnel, bénévole, etc.) soit affectée au nettoyage.
· Afficher la procédure de nettoyage que doivent suivre les employés.
· Les jouets utilisés doivent être nettoyés chaque semaine ou plus fréquemment s’ils sont visiblement souillés.
· Les jouets qui sont mis dans la bouche doivent être nettoyés après chaque utilisation.
· Les jouets qui ont été touchés ou mis dans la bouche doivent être placés dans un « bac à jouets sales » en vue du nettoyage.
· Tous les jouets sortis devraient pouvoir entrer dans le bac à jouets sales à la fin de la journée.
· Garder toujours des jouets propres à portée de la main dans le « bac à jouets propres » pour les échanger avec les jouets souillés qui sont retirés.
· Le bac à jouets sales doit être muni d’un couvercle. Si le bac à jouets sales est laissé dans la salle de jeu, il faut le placer à un endroit où les enfants n’y auront pas accès ou verrouiller le couvercle.
· Nettoyer les bacs à jouets utilisés chaque semaine.
3. Nettoyage et désinfection des jouets
· Il faut inspecter les jouets pour vérifier s’ils sont abîmés, fêlés ou cassés chaque fois qu’ils sont nettoyés. Tout jouet brisé doit être jeté.
· Les jouets doivent être nettoyés avant la désinfection.
· Laver les jouets dans de l’eau chaude savonneuse (détergent liquide).
· Rincer pour éliminer le savon.
· Désinfecter les jouets selon l’une ou l’autre des méthodes ci-dessous :
· Laver les jouets dans un lave-vaisselle commercial s’ils peuvent résister à une température élevée.
· Laver et sécher les jouets en tissu à la machine.
· Faire tremper les jouets pendant au moins deux minutes dans une solution d’eau de Javel (30 ml d’eau de Javel dans 4 l d’eau chaude).
· Un désinfectant à faible action, comme un composé d’ammonium quaternaire, peut être utilisé. Le mode d’emploi et le temps de contact indiqués sur l’étiquette du produit doivent être suivis pour assurer la désinfection des jouets.
· Un produit au peroxyde d’hydrogène accéléré (0,5 %) peut être utilisé. Respecter les instructions de dilution et le temps de contact indiqués par le fabricant. 
· Une fois les jouets désinfectés, il faut les laisser sécher à l’air avant de les ranger dans le bac à jouets propres.
· Si des jouets risquent d’être portés à la bouche des enfants, rincer ces jouets à l’eau courante chaude pour éliminer le désinfectant et les laisser sécher à l’air avant de les ranger dans le bac à jouets propres.
· La surface des jouets comme les casse-têtes, jeux, livres et jeux vidéo / DVD qui ne résistent pas à une humidité excessive doit être nettoyée à l’aide d’un chiffon trempé dans une solution désinfectante. Laisser la surface mouillée pour assurer un temps de contact de 2 minutes. Essuyer ensuite avec un chiffon mouillé (eau seulement) si le désinfectant peut affecter la surface.
· Tous les jouets apportés de la maison par un patient doivent être nettoyés. Demander aux parents de laver les jouets et couvertures personnels au moins une fois par semaine ou lorsqu’ils sont visiblement souillés. 
4. Salles ou aires de jeu
· Aménager des salles ou des aires où les enfants pourront jouer en sécurité, à la vue du personnel.
· Les salles ou aires de jeu devraient être munies d’un lavabo et de savon liquide pour le lavage des mains à l’eau courante OU de désinfectant pour les mains à base d’alcool que les enfants pourront utiliser avant de jouer avec les jouets et après. 
· Les salles ou aires de jeu supervisées par le personnel devraient être munies d’un bac à jouets sales et d’un bac à jouets propres ; sinon, les jouets doivent être nettoyés après chaque utilisation.
· Les salles ou aires de jeu non supervisées doivent être munies de boîtes de rangement et d’armoires pour les jouets, et doivent être nettoyées régulièrement (chaque semaine).
· Les surfaces fréquemment touchées, par exemple les maisonnettes, les structures à grimper, les dessus de table et les accoudoirs, devraient être nettoyées et désinfectées tous les jours.
· Le plancher des aires de jeu devrait être nettoyé tous les jours.
· Les jeux électroniques et ordinateurs doivent être nettoyés chaque semaine.
· Les couvre-claviers d’ordinateurs doivent être immersibles ou être nettoyés tous les jours avec un chiffon et du désinfectant conformément aux instructions du fabricant.
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